
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Felicitarea membrilor Sfântului Sinod al Bisericii
Ortodoxe Ruse adresată Sanctității Sale, Patriarhului
Chiril, cu ocazia zilei de naștere

 Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse i-au adresat Sanctității Sale, Patriarhul Moscovei
și al întregii Rusii, Chiril, un mesaj de felicitare cu ocazia zilei de naștere. 

           Către Sanctitatea Sa, Preafericitul Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii 

            Preafericirea Voastră, Preafericite Stăpâne, Mare Domn și Milostiv Părinte! 

 Cu respect și dragoste în Domnul, vă rugăm să primiți sincerele noastre felicitări cu ocazia zilei de
naștere. 

 Fiind crescut de părinți evlavioși și văzând încă din copilărie exemplul credinței lor puternice în Domnul
și al dragostei sincere, încă din tinerețe nu v-ați putut imagina viața fără Hristos și în afara Bisericii Sale.



Sămânța credinței a fost crescută în sufletul Dumneavoastră mai întâi de părinții adormiți întru fericire,
iar apoi de povățuitorii duhovnicești, care doreau ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit și bine
pregătit pentru orice lucru bun. (2 Tim. 3:17). 

 Luând aminte la învățăturile folositoare și străduindu-vă să lucrați sfânt, drept și fără prihană (1 Tes.
1:3), ați udat din belșug mlădița credinței cu apa vie a cuvântului lui Dumnezeu, ați încălzit-o cu
rugăciune din inimă, ați hrănit-o prin faptele iubirii, ați înrădăcinat-o în adevăr și ați îndepărtat tot ceea
ce dăuna sufletului. Cu anii, această mlădiță a devenit un copac puternic, aducând roade bogate și
bune. 

 Știind că Dumnezeu nu ne-a dat duhul temerii, ci al puterii şi al dragostei şi al înţelepciunii (2 Tim.
1:7), ați pășit cu îndrăzneală pe calea slujirii Lui, pe care mergeți de mai bine de jumătate de secol.
Văzând în Dumneavoastră un lucrător râvnitor în Via Sa, spornic în dreptate, evlavie, credință și
răbdare (1 Tim. 6:11), Domnul v-a chemat la lucrarea de arhipăstor și, mai târziu, la misiunea
patriarhală, pentru ca să continuați munca sfinților ierarhi care au preamărit capitala noastră, 
împodobită strălucitor în Ortodoxie și acoperită de aripile arhanghelilor (stihira Soborului sfinților din
Moscova). 

 De mai bine de 15 ani depuneți toate eforturile pentru ca, după cuvântul sfântului mucenic Patriarh
Ermoghen, să nu piară Sfânta și de Dumnezeu iubita Rusie, iar toți dușmanii noștri să înțeleagă că
trudesc în zadar (canonul sfântului). Fără a cunoaște odihna, vă îngrijiți activ de dezvoltarea vieții
bisericești în țara noastră și în afara ei, arătând tărie și neclintire, sporind mereu în lucrarea Domnului,
știind că osteneala voastră nu este în zadar înaintea Domnului (1 Cor. 15:58). 

 Săvârșind slujbele cu însuflețire, vizitând diferite eparhii, inclusiv pe cele îndepărtate, organizând
întâlniri cu arhipăstori și reprezentanți ai autorităților seculare, comunicând regulat cu preoții și mirenii,
vă puneți ca principal scop renașterea spirituală a poporului nostru. Nimic nu dorește sufletul
Dumneavoastră cu mai multă putere decât sporirea credinței și a dragostei față de oameni. 

 Având grijă de milioanele de credincioși încredințați Dumneavoastră, nu-i lăsați fără povățuire, fără 
cuvânt binecuvântat, dres cu sare (Col. 4:6), ci vestiți neobosit adevărul lui Dumnezeu, vorbiți oamenilor
spre zidire, îndemn și mângâiere (1 Cor. 14:3). În toate împrejurările grele sunteți alături de popor,
neocolind comunicarea, neascunzându-vă de mulțimile însetate de mângâiere și sfat, ci îi întăriți și îi
inspirați pe contemporani, știind că „tristețea — este cel mai rău dintre toate duhurile și cea mai
dăunătoare pentru robii lui Dumnezeu” („Păstorul” lui Herma, porunca a 10-a). Pentru a-i mângâia pe
cei aflați în tulburare și frică, le adresați neîncetat cuvântul Dumneavoastră pătrunzător, mărturisind
convingător că Domnul cel Preaînțelept, Cel ce poartă grijă de toate cu o purtare de grijă părintească,
cârmuiește universul cu cârma înțelepciunii (Atenagora din Atena, „Apologie pentru creștini”, 24). 



 Mulțumind lui Dumnezeu în această zi importantă pentru Biserică, cu toții împreună strigăm cu bucurie:
„Este bine ca înțeleptul să-i lumineze pe cei neînțelepți, cel puternic în Domnul să-i întărească pe cei
slabi; este bine ca Dumneavoastră să fiți ierarh — cel care poate toate în Hristos Iisus!” (canon către
sfântul mucenic Ermoghen). 

 Mulți și buni ani, Preafericirea Voastră! 

 Întru mulți ani, Stăpâne! 

 Membrii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse
 20 noiembrie 2025
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